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Материалы: 
*пряжа носочная (!) 420 м/100 г 1 моток;

*спицы чулочные 2 мм;

*трикотажная игла;

*крючок 2 мм (для поднятия петель на пятке).


Плотность вязания: 
32п х 45р = 10 см х 10 см при круговом вязании лицевой гладью. При 
данной плотности вязания носки получатся на ногу объемом в щико-
лотке 22–24 см, но размер всегда легко можно регулировать с помо-
щью плотности вязания. 

Условные обозначения: 
*петля - п

*ряд - р 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Схема-рисунок к условному обозначению 
(3п провязать вместе лицевой, средняя петля сверху) 
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Схема 1 

all text and photos by @matakma. not be reproduced and sold.



�5

Схема 2  
(указаны нечётные и чётные ряды) 
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Схема 3 
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Верхняя часть: 
Набрать на спицы 72п и распределить на спицы согласно схеме 1. 
Вязать 15 рядов резинкой + 3 рапорта рисунка = 87 рядов.


Пятка: 
1ая спица: провязать все петли по рисунку.


Развернуть вязание, вязать изнаночными п 1ую спицу и 4ую спицу 
(этот ряд соответствует ряду 1 в схеме 2). Далее вяжем по схеме 2 
поворотными рядами.


Важно! Все кромочные провязывать в изнаночных рядах изна-
ночными п, в лицевых — лицевыми п.  

Всего заднюю стенку пятки вяжем 33р, далее петли делим на 3 ча-
сти: 14п-8п-14п.


Лицевой ряд:
Вяжем лицевыми 14п, 8п, 2п провязываем вместе лицевой п, лице-
вая п, остальные петли оставляем не провязанными, разворачива-
ем работу. 

Изнаночный ряд:
Первую петлю снимаем как кромочную, 1 изнаночная п, 8п изна-
ночных, 2п провязать вместе изнаночной, 1 изнаночная петля, раз-
вернуть работу. 


Лицевой ряд: 
Первую петлю снять как кромочную, 1п лицевая, 9п лицевых, 2п 
провязать вместе, 1 п лицевая, развернуть работу. 
 
Продолжать вязать изнаночные и лицевые ряды, расширяя сред-
нюю часть и уменьшая боковые, пока на боковых частях не оста-
нется ни одной петли. Заканчиваем убавки изнаночным рядом. На 
спицах 22п. 

Разворачиваемся, вяжем 22п лицевыми, далее поднимаем c по-
мощью крючка 16п по левой части пятки, 2ая спица — вяжем по 
рисунку (схема 1), 3ья спица — вяжем по рисунку (схема 1), 4ая спи-
ца — поднимаем крючком по правой стороне пятки 16п, 11п лице-
выми. Ряд закончен. В работе снова четыре спицы. 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Клин подъёма: 
Подъем у всех разный и поэтому 
убавки по клину тоже могут быть 
разными. Если подъем небольшой, 
убавлять петли можно в каждом 
ряду. Ну а если подъем высокий, 
нужно делать убавки через один, а 
то и через два ряда. У меня по-
дьем так скажем средний, напишу 
как делаю для себя. 


Первый ряд: 
1 спица: лицевые петли. 
2 спица: вяжем по схеме 1.  
3 спица: вяжем по схеме 1.  
4 спица: лицевые петли. 

Второй ряд: 
1 спица: лицевые петли, до конца 
спицы не доходим 3п, 2п провязы-

ваем вместе с наклоном вправо, 1п лицевая.  
2 спица: вяжем по схеме 1. 
3 спица: вяжем по схеме 1. 
4 спица: 1п лицевая, 2п провязать вместе с наклоном влево, лице-
вые петли.


Третий ряд: 
1 спица: лицевые петли, до конца спицы не доходим 3п, 2п провя-
зываем вместе с наклоном вправо, 1п лицевая. 
2 спица: вяжем по схеме 1. 
3 спица: вяжем по схеме 1. 
4 спица: 1п лицевая, 2п провязать вместе с наклоном влево, лице-
вые петли.


Продолжать в той же последовательности убавки клина подъема 
пока на 4ой и 1ой спице будет по 16п .

Важно! Помните о том, что петли на 2ой и 3ей спицах вяжем по 
схеме 1.
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После завершения убавок клина подъема: 

1 спица: 16п.  
2 спица: 18п.  
3 спица: 18п.  
4 спица: 16п. 

Вязать по схеме 1 столько рапортов и рядов, сколько нужно для 
Вашего размера.


Мысок:  
Мысок в готовом виде получится приблизительно 5 сантиметров, 
Вы легко сможете рассчитать длину (размер) носка и тот момент, 
когда нужно начать вязать мысок.  

Нечётный ряд:

1 спица: провязать лицевыми п. 
2 спица: первую петлю провязать лицевой и перенести на 1ую спи-
цу, остальные петли вязать лицевыми. 
3 спица: провязать лицевыми, последнюю петлю перенести на 4ую 
спицу. 
4 спица: провязать лицевыми. 
 
На каждой спице по 17п.  
Мысок вязать по схеме (схема 3). 


Оставшиеся 20п мыска соединить между собой трикотажным 
швом, он же шов «петля в петлю». 
 
Второй носок вязать аналогично.
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Готовые носки выстирать в теплой воде со специальным сред-
ством для шерсти, аккуратно отжать, разложить на горизонталь-
ной поверхности, дать высохнуть. 


Носить с удовольствием! 


Данное описание предназначено только для личного исполь-
зования. Коммерческое использование описания данной мо-
дели в любом виде запрещено, как и распространение на дру-
гих ресурсах в интернете либо печатных изданиях. 

С уважением  
Кира Абдуталипова 
matakma@mail.ru 
@matakma
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